

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 اِنَّ سَعَادَةَ الدُّنْيَا وَالْآخِرَةِ
 مَعَهُ يَدْعُكَ بِاَنَّكَ مَا مَخْرُوجًا

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 ۹۱

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

روزنامہ

لفظ

ایڈیٹر غلام نبی

قادیان دارالامان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

THE DAILY ALFAZ LADIAN

تعارف قادیان

جلد ۲۷ مورخہ ۹ ذیقعد ۱۳۵۸ھ یوم یکشنبہ مطابق یکم جنوری ۱۹۳۹ء نمبر ۱

زارین ارض حرم کو الوداع

جلد سالانہ پر شریف لانے والے بہت سے اصحاب نماز و عبادت سے مالا مال ہو کر اپنے گھر وں کو واپس روانہ ہو چکے ہیں۔ اور جو ابھی تک دیار محبوب میں مقیم ہیں۔ وہ بھی دو چار روز تک روانہ ہو جائیں گے۔ ارض حرم میں قدم سیوں کا وہ شاندار اجتماع جو ان ایام میں ہوا۔ جہاں ہر مومن کے لئے از دیار ایمان کا موجب ہوا۔ اور اس کا دل و فرسرت سے بسر نہ ہو گیا۔ وہاں احباب کی واپسی کا منظر ایسا ہے کہ دل اس کو دیکھ کر رقت کے جذبات سے لبریز ہو جاتا ہے۔ یہ ایک طبعی بات ہے۔ کہ جب دور و نزدیک سے جوق در جوق زائرین اس مرکز روحانیت میں جمع ہوتے ہیں جسے اللہ تعالیٰ نے موجودہ زمانہ میں اشاعت اسلام کا مرکز اور روحانیت کا منبع بنایا۔ اور جو نشانگان آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے کوثر و تسنیم کے چشموں سے مشابہت رکھتا ہے۔ تو دل میں سرت و شادمانی کی لہر پیدا ہو جاتی ہے اور یوں معلوم ہوتا ہے۔ کہ دلوں کی کلی چٹک

شگفتہ ہو رہی ہے۔ اور ایک نئی دنیا ہے جس نے پسلی دنیا کی جگہ لے لی ہے۔ ہر آنکھ ان جذباتِ محبت کا اظہار کر رہی ہوتی ہے۔ جو انسانی قلب میں موجزن ہوتے ہیں۔ اور ہر دل اچھل اچھل کر بے قابو ہوا جاتا ہے یہ کیفیت ایک دن نہیں۔ کئی دن مسلسل اور متواتر رہتی ہے۔ مگر جب عجب ختم ہو جاتا ہے۔ اور احباب ایک ایک دو دو کر کے نہیں۔ بلکہ گروہ در گروہ سپیشل ٹرینوں کے ذریعہ واپس جانے لگتے ہیں۔ تو دلوں پر ایک عجیب قسم کی افسردگی طاری ہونے لگتی ہے۔ خوشی کے متلاطم جذبات میں سکون واقع ہو جاتا ہے۔ اور یوں محسوس ہوتا ہے۔ کہ گویا کوئی عظیم الشان نعمت ہمارے ہاتھوں سے چھین گئی۔ ہمارے آقا و مطاع سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی اس تاثر کا اپنے اشار میں اظہار فرمایا ہے۔ آپ فرماتے ہیں:-

احباب سارے آئے تو نے یہ دن کھائے یہ دن چڑھا مبارک مقصود جس میں پائے نماں جو کر کے الفت آئے کعبہ محبت پر دل کو پہنچنے غم جیب یاد آئے وقتِ محبت دُنیا بھی اک سر ہے۔ کچھ کے گناہ سے شکوہ کی کچھ نہیں جا یہ گھر ہی بے بقا ہے آج جبکہ جماعت احمدیہ کے احباب خدا تنانے کی مقدس بستی کو الوداع کہہ کر اپنے اپنے گھروں کو روانہ ہو رہے ہیں۔ بخدا ہمارے دلوں کی یہی کیفیت ہے۔ ہم نے خوشی سے ان کو خوش آمدید کہا۔ اور اب حسرت بھرے دل سے ان کو الوداع کہتے ہیں۔ مگر اس کے ساتھ ہی یہ بھی کہہ دینا چاہتے ہیں۔ کہ اے بزرگو! اے عزیزو! اور اے دوستو! آپ لوگوں نے قادیان میں آ کر خدا تنانے کے مقدس نبی کی اس مقدس بستی کو دیکھا۔ جہاں جبرئیل اللہ فی جلال الانبیاء چلتا پھرتا رہا۔ جہاں کی خاک پاک اس کے جسمِ اطہر کی امین ہے۔ جہاں وہ شمار اللہ ہیں۔ جن کی عظمت کا مقابلہ آج بڑے بڑے شہروں کے مشہور تاریخی مقامات بھی نہیں کر سکتے۔ آپ لوگ یہاں آئے۔ اور اب نے یہاں کے در و دیوار کو دیکھا۔ یہاں کے شمار اللہ کی زیارت کی اور سب سے

تیرے کرم نے پیارے یہ جہاں بلائے یہ روز کر مبارک سُبْحَانِی مَن تِیرَانِی دِل کو ہوئی ہے فرحت اور جہاں کو میری راحت یہ روز کر مبارک سُبْحَانِی مَن تِیرَانِی مگر سو برس رہا ہے آخر کو پھر خدا ہے یہ روز کر مبارک سُبْحَانِی مَن تِیرَانِی بڑھ کر اس مقدس انسان کے کلماتِ طیبات سُنئے۔ جو ظلمتِ کدہ عالم میں سورج بن کر چمک رہا۔ اور اپنی کرنوں سے تاریک دلوں کو سوز کر رہا ہے۔ اس طرح آپ لوگوں پر بہت بڑی ذمہ داری عائد ہو گئی ہے۔ اور اب آپ کا فرض ہے۔ کہ اس سبق کو ذہن نشین کرتے ہوئے۔ جو آپ نے یہاں سے سیکھا سالِ ائندہ میں دہراتے رہیں۔ اور اپنی ایک ایک حرکت اور ایک ایک سکون اس کے تابع رکھیں۔ دنیا اس وقت مادیت کی طرف جھکی ہوئی ہے۔ اسے خدا اور اس کے رسول کے احکام کی طرف کوئی توجہ نہیں۔ وہ اسلامی احکام پر سنی اڑاتی۔ اور اس کے قوانین کو چرانے زمانہ کا دستور قرار دیتی ہے۔ اب آپ کا فرض ہے۔ کہ دنیا کو بتادیں کہ اس نے اسلام کے متعلق جو کچھ سمجھا وہ غلط ہے۔ اسلام دُنیا کے مذہب میں سب سے زیادہ پر شوکت ہے۔ زیادہ پر عظمت اور زیادہ زندگی بخش ہے اس کا رسول اولین و آخرین کا سر تاج ہے۔

کثرتِ نوار سے پر ہے فضلِ قادیان

از محمد عبدالقادر صاحب صدیقی حیدرآباد دکن

السلام سے مرد حق فرماؤ گئے قادیان
کثرتِ نوار سے پر ہے فضلِ قادیان
طاہرانِ قدس میں تھمے سراسر قادیان
مشکلیں جو پاٹ کر تشریف لائے قادیان
ذکیعنا ہو دیکھ لو زیرِ سماں قادیان
اس کی ہے ایک جا ملاں آدہ جائے قادیان
پر جدا اک مدعا ہے مدعا ئے قادیان

السلام سے تقداور ہنمائے قادیان
فضلِ باری سے چلی ہے خوب سی یاد بہار
سال میں اک بار ہوتا ہے فرشتوں کا ہجوم
خوش نصیبی پر ہیں انکے بھلا کیوں شہر ہو
دم بدم بہیم نزولِ نصرتِ باری کا جوش
ہے پیاشورِ قیامت سرِ طرقتِ عالم میں اب
ہے یہی مقصود ہر اک کا حکومت اپنی ہو

گوش بر آواز ہیں سنکر ندائے قادیان
پہن کر آگے بڑھیں گے گدائے قادیان
اب جو باقی ہے وہ ہے بونے دنا ئے قادیان
سنگریزوں سے سوا ہیں سنگ ہائے قادیان
انقلابِ دہر میں ہیں نقش ہائے قادیان

سید ابہم آپ کے ہیں خاکپائے قادیان
صبر و قربانی و اخلاص و محبت کی درہ
یک پلکے میں کچھ نہیں باقی رہا جو اپنا ہو
زندگی کے دور میں ہوتا ہے دورِ عشرِ دُسر
اک نیا ہے آسمان اور ہے نئی ہی اکٹ میں

کاش میں بھی دیکھتا حسن و بہائے قادیان
سید راہ ہڈے فرماؤ گئے قادیان
رحم سے کیجئے عطا خاک شفا ئے قادیان
یہ رنو ہرگز نہ ہوگا جز دُعا ئے قادیان
دورہ مغرب پہ تھے جب پیشوائے قادیان

شدتِ غم سے برا ہے حالِ فرقت میں مرا
اے امامِ المتقین ہاں اے امیر المومنین
دورِ افتادہ الگ۔ مغموم اور مجبور ہوں
ہو گیا ہے پارہ پارہ دامنِ تقوے سے بھی
عرض ہے میری ادب سے آپ کے الفاظِ نایاں

دعوتِ کبھی موقع ملے تم کو دعا ئے خاص
یاد کر لینا ہمیں اہلِ دُعا ئے قادیان

خبر سار احمدیہ

درخواستِ دعا
سید بدر الدین صاحب کلکتہ کے بھائی سید ظل الرحمن صاحب
بیمار ہیں۔ چودھری نور احمد صاحب اتانڈیک
کی اہلیہ صاحبہ بیمار ہیں۔ شیخ عبدالرشید صاحب پریڈیٹنٹ جماعت احمدیہ بٹالہ بھارت
پیشاب بیمار ہیں ان کی صحت کے لئے اور شیخ نیاز احمد صاحب میرپور خاص کی مقدمات
سے بریت کے لئے دعا کی جائے۔ شیخ عبدالرشید صاحب پریڈیٹنٹ جماعت احمدیہ
بٹالہ کے فرزند ڈاکٹر محمد یعقوب صاحب ایک اعلیٰ ڈگری کے حصول کے لئے اس وقت
انگلستان میں مقیم ہیں۔ دس جنوری کو ان کا امتحان ہونے والا ہے کامیابی کے لئے
دعا کی جائے۔

ولادت
ملک عبدالرحمن صاحب خادم بی۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ بی۔ گجرات کے ہاں
۲۷ نومبر ۱۹۳۸ء کو لڑکا پیدا ہوا۔ مولود کا نام حضرت امیر المومنین
ایده اللہ تعالیٰ نے عبدالمصطفیٰ فرمایا ہے۔ مولود خان بہادر اصطفیٰ زمان صاحب
گلگڑ مرحوم آف سیلی بھیت کا نواسہ ہے۔ خدا تعالیٰ مبارک کرے۔
دعا ئے مغفرت
عبدالرحمن صاحب امیر جماعت انبالہ کی بھتیجی بشرین فوت ہو گئی ہے
نیز عبدالغفار صاحب کی چھوٹی بیٹی امیرہ دلبر حسن صاحب کا انتقال

پر یہ امانت کا بوجھ ڈالا گیا ہے پس
اے دستو اس امانت کو بہترین طریق
پر ادا کرو اور سال ۱۹۳۹ء ایسی سرگرمی
سے گزارو کہ جب آئندہ جلد سالانہ
آئے تو ایک غیر معمولی انقلاب کا ثبوت
اپنے ساتھ لائے۔
دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے
دوستوں کو اس فرض کی ادائیگی کی توفیق
بخھے اور جلد سے جلد وہ دن لائے۔
کہ احمدیت چار دانگ عالم میں پھیل جائے
اور وہ مقصد پورا ہو جائے جس کے لئے
اس نے اپنے پیارے نبی حضرت مسیح موعود علیہ
الصلوة والسلام کو مبعوث فرمایا ہے۔ آمین للہ العلیم

اور اس کی کتب کتب الہیہ میں سے
انفعل و برتر ہے۔ اور یہ کہ موجودہ
زمانہ کا نہایت دہندہ وہی ہے جسے
خدا نے قادیان میں مبعوث فرمایا۔ اور
بجہ امت کے ہر شخص کا خواہ وہ
پڑھا لکھا ہو یا ان پڑھ۔ مرد ہو یا عورت
بچہ ہو یا بوڑھا فرض ہے کہ وہ دنیا
کو اس آستانہ کی طرف کھینچے۔ اور
اپنے تن اپنے من اور اپنے دین
کوٹ کر انہیں احمدیت کا دار و شیدا
بنائے۔ بے شک یہ کام اہم ہے اور
مہم کمزور اور ناتواں بگر بہر حال ہم نے
ہی کرنا ہے۔ کیونکہ ہمارے ہی کدھوں

المستیع

قادیان ۳۰ دسمبر سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ
بنصرہ العزیز کے منطلق آج ۸ بجے شب کی ڈاکٹری رپورٹ منظر ہے کہ حضور کی طبیعت
اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ
جلد سالانہ پر تشریف لانے والے اجاب میں سے ایک کافی تعداد تا حال
مقیم ہے۔ چنانچہ آج شام کے وقت تقریباً چھ ہزار اصحاب نے کھانا کھایا۔ اسی
دجہ سے جوہ کی نماز مسجد نور میں پڑھی گئی۔ جہاں نمازی دور دور تک میدان میں
پھیلے ہوئے تھے اور خطبہ جو لاؤڈ سپیکر کے ساتھ نہایت آسانی سے سب نے سنا۔
جناب شیخ یعقوب علی صاحب عرفانی کی طبیعت خواب ہے جلد کے بعد آپ
پر انفلوئنزا کا حمل ہوا ہے۔ خدا کے فضل سے حملہ شدید نہیں۔ اجاب شیخ صاحب کی
صوت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

سکھوں کا جلوس اور مقامی پولیس

گزشتہ پرچہ میں جلد سالانہ کے آخری دن یعنی ۲۸ دسمبر کو بعض سکھوں نے
جو ایک جلوس اس رستہ سے نکالا جس پر جلد کے ایام میں سب سے زیادہ
آمدورفت رہتی ہے۔ اور جو بعض اوقات صرف مستورات کے متعلق مخصوص
کر دیا جاتا ہے لکھا گیا تھا کہ "پولیس کے افسروں کو جب اطلاع ہوئی۔
تو ان کی طرف سے مناسب انتظام کیا گیا۔ البتہ ایک پولیس مین کے تعلق بیان
کیا جاتا ہے کہ اس نے جلوس کو آہستہ آہستہ گزرنے کیلئے کہا۔ چونکہ "پولیس مین"
کے لفظ سے غلط فہمی ہو سکتی ہے۔ اس لئے یہ تشریح کر دی جاتی ہے۔ کہ اس قسم
کے الفاظ ایک پولیس کنسٹیبل کو کہتے ہوئے ایک مہمان نے سنے اور معلوم ہوا
ہے۔ کہ مقامی افسران پولیس اس بارے میں بھی تحقیقات کر رہے ہیں۔
اس موقعہ پولیس افسروں نے جس فرض شناسی اور معاملہ فہمی کا
ثبوت دیا وہ قابلِ تعریف ہے۔

کئی کئی سالوں سے

لندن میں تبلیغ اسلام

حضرت مسیح کی قبر کا اعلان یورپ میں

مندرجہ ذیل طور لکھتے ہوئے میں اپنے قلب میں مسرت و انبساط کی لہر محسوس کرتا ہوں۔ اور اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرتا ہوں۔ کہ جس نے مجھ خاکسار کو حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ذرہ نوازی کے صلہ میں اس امر کا موقع عطا فرمایا کہ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ایک خواہش اور منشا کے مطابق ایک اشتہار شائع کروں۔

حضرت شیخ یعقوب علی صاحب عرفانی اللہ تعالیٰ انہیں عمر دراز عطا فرمائے۔ ایک ایسی شخصیت میں جن کے تمام مخلص و صادق احمدی تاقیامت اس لئے رہیں منت رہیں گے۔ کہ انہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مبارک ملفوظات کو اپنے قلم کے جمع کر کے ان کے لئے آسانی مانندہ مہیا کیا۔ جزاک اللہ خیراً فی الدنیا والآخرۃ۔ اس وقت میں بھی ان کے متعلق اپنے قلب میں شکر و امتنان کے جذبات موجزنایا ہوں۔ کیونکہ وہی ہیں جنہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اس خواہش کو جس کے پورا کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے مجھے موقع دیا ہے۔ اپنے ہاتھ سے قلم بند کر کے اور اپنے اخبار میں شائع کر کے ہم تک پہنچایا۔ اور وہ خواہش یہ ہے۔ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-

”یورپ اور دوسرے ملکوں

میں ہم ایک اشتہار شائع کرنا چاہتے ہیں۔ جو بہت ہی مختصر ایک چھوٹے سے صفحے کا ہو۔ تاکہ سب اسے پڑھ لیں۔ اس کا مضمون اتنا ہی ہو۔ کہ مسیح کی قبر سری نگر کشمیر میں ہے۔ جو واقعات صحیحہ کی بنا پر ثابت ہو گئی ہے۔ اس کے متعلق مزید حالات اور واقفیت اگر کوئی معلوم کرنا چاہے تو ہم سے کرے۔ اس قسم کا اشتہار ہو۔ جو بہت کثرت سے چھپو کر شائع کیا جائے۔

راہ حکم ۱۰۔ جولائی ۱۹۰۲ء صفحہ ۴۴

کالم اول

اس کے مطابق خاکسار نے ایک اشتہار چھپوایا ہے۔ جس کا عنوان ہے ”مسیح کی قبر ہندوستان میں“ اور اس کا مضمون مندرجہ ذیل ہے:-

”بھائیو! یاد رہے۔ کہ مسیح کی آمد ثانی کی پیشگوئی حضرت احمد قادیانی در پنجاب (ہند) کی آمد سے پوری ہو گئی ہے۔ جو احمدیہ جماعت کے مقدس بانی ہیں۔ اور جو تمام دنیا میں پھیل ہوئی ہے۔ انہوں نے ناقابل تردید دلائل سے یہ ثابت کر دیا ہے۔ کہ مسیح صلیب پر نہیں فرسے تھے۔ بلکہ وہ قبر سے فانی جسم کے ساتھ نکلے جو گوشت اور ہڈیوں کا تھا۔“

انہیں چہارم کے بیان کے مطابق مسیح آخری دن اپنے شاگردوں کے کھیرہ طبرہ پہلے۔ اور پطرس کے کہا کہ تم میری ہڈیوں کو چراؤ یا تمگھانی کرو۔ اور انہیں خدا حافظ تکہ ایک نامعلوم مقام پر چلے گئے۔ یہ ایک مشہور و معروف واقعہ ہے۔ کہ بارہ حواریوں میں سے تو ما حواری ہندوستان

آئے تھے۔ اور ان کی قبر مدراس میں واقع ہے۔ لیکن حضرت احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک نیا اکتشاف کیا ہے۔ جس نے مسیح کے صحوود الی اللہ تعالیٰ کی تصویری کو بالکل غلط ثابت کر دیا ہے۔ اور وہ یہ کہ مسیح کی قبر کا پتہ لگ گیا ہے۔ اور واقعات صحیحہ اور دلائل قویہ سے یہ بات بسا یہ ثبوت پہنچ گئی ہے۔ کہ اس قبر میں مسیح ابن مریم مدفون ہیں۔ یہ قبر محلہ خان یار سری نگر کشمیر میں واقع ہے۔ جس میں پہلے بھی بنی اسرائیل کے بعض گمشدہ فرقے آباد تھے۔ اور اب تک آباد ہیں۔ مزید برآں مجھے یقین ہے کہ اگر ماہرین علم آثار قدیمہ اس قبر کو کھدوا کر تحقیق کریں۔ تو انہیں ضرور ایسی تحریریں۔ یا ایسے آثار مل جائیں گے۔ جن سے یہ ثابت ہوگا۔ کہ اس قبر میں جو مسیح مدفون ہے۔ جس کی صدیوں تک غلطی سے عبادت کی گئی۔ اور اُسے خدا بنایا گیا۔ جو شخص اس امر کے متعلق زیادہ معلومات چاہتے ہوں انہیں مندرجہ ذیل پتہ پر ہم سے خط و کتابت یا گفتگو کرنی چاہیے۔ مسی لندن ۶۳۔ میل روز روڈ ایس ڈبلیو ۱۸۔

ٹیلیفون نمبر پٹنی ۱۵۵۱

اس اشتہار میں مقبرہ مسیح کا فوٹو بھی دیا گیا ہے۔ نئی الحال پانچہزار کی تعداد میں چھپوایا گیا ہے۔ اس کی تقسیم کے بعد پانچہزار اور چھپوایا جائے گا اس اشتہار کی تقسیم کے متعلق میں انشاء اللہ تعالیٰ نے پھر عرض کروں گا نئے الحال دوستوں سے دعا ہے کہ لئے درخواست کرتا ہوں۔ کہ اللہ تعالیٰ ہمیں صحیح طور پر اس کی اشاعت کی توفیق عطا فرمائے اور اس کے نیک نتائج نکالے۔

ایک نو مسلم گزشتہ ماہ میں ایک نوجوان مسٹر سلسلہ میں داخل ہوئے۔ اللہ تعالیٰ انہیں استقامت عطا فرمائے اور اخلاص بخشے۔ آمین

تحریک جدید کے ایک مجاہد کی آمد

مکرمی مولوی محمد صدیق صاحب مولوی فاضل جو ایک مدت تک فلسطین اور عراق میں خوب محنت سے تبلیغ کا کام کرتے رہے ہیں۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد پر لندن پہنچ گئے ہیں۔ وہ کچھ مدت تک یہاں انگریزی کی تعلیم حاصل کریں گے۔ اور پھر سیر الکیون جائیں گے۔

خاکسار۔ جلال الدین شمس از لندن

بھونڈی کا تلوار سے راجا نوری

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۸ ستمبر ۱۹۰۲ء میں جو آئینہ افضل میں شائع ہوا۔ یہ فرمایا تھا کہ:-

”یہ معنی نہیں کہ سچائی قتل نہیں ہو سکتا بلکہ یہ ہے۔ کہ جھوٹا ضرور قتل کی جاتا ہے۔“

اس کے متعلق ایک دوست کے استفسار کے جواب میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے یہ اعلان کرنے کا ارشاد فرمایا ہے کہ ”جھوٹا نبی ضرور قتل ہوتا ہے سے مراد جیسا کہ ہمارے خطبہ کے پیدہ حصوں میں آچکا ہے ہلاک ہونے کے ہیں نہ کہ تلوار سے مارا جائیکے۔ پس احباب متذکرۃ الصدق عبارتہ کو حضرت امیر المؤمنین

سونا چاندی کے فنیسی زیورٹ بیچنے اور آرڈر پر حسب منشا ٹھیک وعدہ پر تیار کرنے والے شیخ عزیز الدین احمد احمد علی بیٹے ستر صرافاں چوک نواب صاحب لاہور

بھونڈی کا تلوار سے راجا نوری

شیخ مہرئی کے بیان پر غیر متعین کا رویہ

مولوی شہار اللہ صاحب امرتسری

نہایت واضح اور عام فہم بات ہے کہ کسی مجرم کا عدالت میں کوئی بیان دینا یا کسی شخص پر اس بیان میں الزام لگانا عقل اور قانون کی رو سے اس کی سچائی کا ہرگز ثبوت نہیں۔ اور نہ ہی اس سے شخص شہادت کی ذات پر کوئی حرج آتا ہے۔ ایسا ہی اگر کوئی بیج لازم کے کسی حصہ بیان کو اپنے فیصلہ میں اس کے غلط استعمال کرے تو وہ بھی اس بیان کے تسلیم شدہ ہونے کا ہرگز مترادف نہیں۔ یہ اتنی واضح بات ہے کہ ادنیٰ سے اتنے عقلمند بھی اسے جانتا ہے۔ مگر آفسوں کے مولوی محمد علی صاحب نے نادانوں کو متاثر دینے کے لئے شیخ مہرئی کے گندے الزامات والے حصہ بیان کو بہت اہمیت دے رکھی ہے۔ حالانکہ بہتان اگر لازم کے بیان میں مذکور ہو جائے تب بھی بہتان ہی رہتا ہے۔ پیغام صلح اس بیان کو فخر سے شائع کرتا ہے۔ اور مولوی صاحب بھی اس کا بار بار ذکر کرتے ہیں۔ مولوی شہار اللہ صاحب امرتسری معاند سلسلہ ہیں۔ مگر اس موقع پر انہوں نے غیر متعین سے زیادہ معقولیت کا ثبوت دیا ہے۔ چنانچہ مولوی محمد علی صاحب کے استدلال کے جواب میں لکھتے ہیں۔

”انصاف یہ ہے کہ ہائی کورٹ میں ذکر آنے سے بد اخلاقی کا ثبوت نہیں ہوتا۔ اس کی مثال قرآن مجید میں فرعون اور شیطان وغیرہ کے اقوال ہیں جو بطور حکایت کے درج ہیں نہ بطور تصدیق کے“

(اخبار الجحدیث ۶ دسمبر ۱۹۳۸ء)

گویا بقول مولوی شہار اللہ صاحب کے جس طرح قرآن مجید میں فرعون یا شیطان کے اقوال درج ہیں۔ اور ان کی جو حیثیت ہے اسی طرح بیج ہائی کورٹ نے شیخ مہرئی کے قول کو نقل کیا ہے۔ اور اس کی بھی وہی حیثیت ہے۔ جو فرعون یا شیطان کے قول کی ہے۔

کیا توقع کی جائے کہ مولوی محمد علی صاحب اس بارہ میں کم از کم مولوی شہار اللہ صاحب کی معقولیت اور انصاف کے معیار پر تو قائم رہیں گے؟

خاکسار ابو العطار جاندہری

۲۴ دکھائے۔ اگر موجودہ حکومتیں وہی طریق اختیار کریں۔ جو مصطفیٰ کمال پاشاہ مرحوم نے اختیار کیا تھا۔ تو یہ دنیا کے لئے بہت بہتر ہوگا۔ اس نے تمام دوسری قوموں سے موہبہ مٹریا۔ اور ان کو ان کے حال پر چھوڑ دیا۔ اسلام کا سطح نظر یہ ہے۔ کہ تمام دنیا کے لئے ایک مرکزی حکومت قائم ہو۔ تا دنیا سے باہمی آدیش اور لڑائیاں دور ہو جائیں۔ لیکن اسلام نے اس مقصد کے حصول کے لئے کسی ایسی مشین کی اجازت نہیں دی۔ اور اگر لوگ اسلامی تعلیم پر عمل کریں۔ تو وہ جنگ کی تباہ کاریوں سے محفوظ رہ سکتے ہیں۔ ہاں ساز کے بد سب سے پادل اور شوربا کھلایا جو ہندوستانی طریق پر تیار کیا گیا تھا اور مشرقی تمدن کے مطابق مردوں اور عورتوں نے عیدہ عیدہ کمر دہن میں کھانا کھایا۔

لندن میں عید الفطر کی تقریب

اسلام کی شاہ راہ امن

اخبار ساؤتھ ویسٹ لندن سٹار لندن ۲۶ دسمبر ۱۹۳۸ء لکھتا ہے۔ جمعرات کے روز ساؤتھ ویسٹ لندن میں اسلامی عید الفطر کی تقریب منائی گئی۔ یہ عید ماہ رمضان کے اختتام کی علامت ہے۔ تقریباً ایک سو آدمی اس میں شریک ہوئے جن میں پروفیسر بٹ آف مسلم یونیورسٹی علی گڑھ، مسٹر ڈبلیو نیوٹن آف سیام، مسٹر ڈبلیو بوتھ ڈائرس چیئرمین پٹنی سٹریٹ ڈبلیو سوسائٹی اور کئی دیگر مسلمان تھے۔ نماز مولوی جلال الدین صاحب شمس نے پڑھائی۔ سابق امام ریورینڈ آف اردو تقریباً ایک ماہ ہوا واپس قایمان جا چکے ہیں۔

مولانا شمس نے خطبہ پڑھا جس میں کہا کہ عید کے معنی یہ ہیں کہ روزے رکھنے کی توفیق پر اظہارِ خوشی کیا جائے۔ عید اس واسطے مسرت کا موجب ہے کہ انسان کو احکام الہی کی توفیق حاصل ہوئی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی ہے کہ اسلام مغربی ممالک میں پھیلے گا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے چالیس سال کا عرصہ ہوا رویا دیکھا تھا کہ آپ لندن میں تقریر کر رہے ہیں۔ وہ دن قریب ہے کہ مغربی لوگ اسلام کی مہدائیت کو محسوس کریں گے۔ اور صدقِ دل سے اس میں شامل ہوں گے۔

معادہ میونخ کے روسے اطالی کا رک جانا دراصل اسلام کی فتح ہے۔ قرآن کے مطابق ایک آنٹنٹن کی کانٹنی ٹیشن کا اہم اصول یہ ہوتا چاہیے کہ ظالم کا ہاتھ روکے اور مظلوم کی مدد کرے۔ موجودہ ایک نے اس اصول کو توڑا تھا۔ اور جرمنی کی نوآبادیات اس سے بچھین کر دوسروں کو دے دی تھیں نیز اس نے اپنے قبضہ جات کے نفاذ کے لئے فوجی طاقت کو غیر ضروری سمجھا۔ قرآن کریم نے بتایا ہے کہ فوجی طاقت کے بغیر کوئی ایک قیام امن میں کامیاب نہیں ہو سکتی۔ اس وقت امن اس لئے قائم ہو گیا کہ حکومتوں نے قرآنی تعلیم کے مطابق عمل کرنے کی کوشش کی تھی۔ قرآن کریم میں ایک پیشگوئی ہے کہ اگر لوگ خدا تعالیٰ کی طرف متوجہ نہ ہوں گے۔ تو ان پر آگ اور دھوئیں کا عذاب بھیجا جائے گا۔ اور واضح طور پر یہ نتیجہ موجود ہے۔ کہ لوگوں کو اپنے اسلحہ پر ناز نہیں کرنا چاہیے۔ کہ انجا مکاری ان کی تباہی کا موجب ہوں گے۔

جنگ کا باعث لالچ اور نیم مہذب اقوام پر تسلط ہے۔ اسلام نے دوسرے ممالک کی تسخیر اور ان پر حکومت کرنے کی مخالفت کی ہے۔ قومی فضیلت کا تحفظ اور شگدلانہ جذبہ کو مٹانے کے لئے اسلام نے سب انسانوں کو ایک ہی سطح پر ۲۴

نیو دوکان نیاسامان

خواجہ برادر حسن مرچنٹس انارکلی لاہور

کی دوکان پر تشریف لائیں

جہان موزہ بنیان بریڈ ویسٹ اور نیو ٹرسٹم نیز تولیہ کالرٹائی اور دیگر آرٹسٹری سامان بارعانت مل سکتا ہے۔ (زردچوک ۱۹۳۸ء)

مملکت حیدرآباد دکن کے خلائار یو کی طرف سے جنگ کا اعلان

آرین کانگریس شولا پور کی مختصر روایت

مملکت حیدرآباد دکن کے خلاف آریوں کی ایک طرف سے جو شورش شروع کر رکھی ہے اس کے سلسلہ میں انہوں نے شولا پور میں جو کہ حیدرآباد کی سرحد پر واقع ہے۔ ایک آرین کانگریس زیر ہدایت مسٹر اینے ممبر سنٹرل ایبل منعقد کی۔ ۵ دسمبر کو مسٹر اینے شولا پور پہنچے۔ تو ان کا جلوس نکالا گیا۔ آریہ اخبارات کا بیان ہے۔ کہ تیس ہزار سے زیادہ اشخاص اس جلوس میں حصہ لیا۔ "ویدک دھرم کی جے" کے نعرے بلند کئے گئے۔ جلوس آریہ نگر میں ختم ہوا۔ جہاں مسٹر اینے نے "اوم کا جھنڈا" لہرایا۔

حیدرآباد میں آریہ سماج کی ترقی پنڈت دتا پرشاد صدر آل انڈیا آرین کانگریس استقبالیہ کمیٹی نے جو ایڈریس پڑھا۔ اس میں بیان کیا۔ کہ درحقیقت حیدرآباد میں اجلاس کرنے کا فیصلہ کیا گیا تھا۔ لیکن چونکہ وہاں حکام نے اس کی اجازت نہیں دی۔ اس لئے ریاستی عوام کی سولت کو پیش نظر رکھ کر شولا پور میں کانگریس منعقد کرنے کا فیصلہ کیا گیا۔

حیدرآباد میں آریہ سماج کے قیام کا ذکر کرتے ہوئے کہا۔ "آج سے پچاس سال پیشتر پنڈت کیشور اونچ ہائی کورٹ حیدرآباد اور پنڈت گوگل پرشاد کی کوششوں سے دھرم میں آریہ سماج قائم رکھی گئی۔ اور رفتہ رفتہ نظام کی ظلم میں آریہ سماج کی ڈیڑھ دو شاخیں قائم ہو گئیں۔"

صدر نے کیا کہا
شام کو آرین کانفرنس کا اجلاس مسٹر اینے کی صدارت میں شروع ہوا جس میں ہندوستان کے ہر صوبہ کے سرکردہ ہندو لیڈر شامل ہوئے۔ مسٹر اینے نے اپنی صدارتی تقریر میں آریہ سماج کا ذکر کرتے ہوئے کہا۔ آریہ سماج نے ہندوؤں میں مشنری سپرٹ پیدا کر دی ہے جو ویدک دھرم کی روشنی سے محروم لوگوں کو سچائی اور

دھرم کی راہ پر لانے کی صورت میں نمودار ہو رہی ہے۔ اس کے بعد حکومت حیدرآباد۔ اور مسلمانان حیدرآباد کے خلاف سخت نمکتہ چینی کی گئی۔ اور ان کے خلاف تمام ہندوستان کے ہندوؤں کو بے حد اشتعال دلاتے ہوئے کہا۔ "وقت آ گیا ہے کہ دکن میں شخصی اقتدار کے قلعہ پر دھوا کر کے والی مختلف جماعتیں آرین لیگ۔ ہندو سماج۔ اور سٹیٹ کانگریس متحد ہو جائیں۔ اور ایک لیڈر کی راہ نمائی میں ستیہ آگرہ شروع کریں۔ اگر ہم اس طریقہ پر جدوجہد جاری رکھیں تو کامیابی یقینی ہے اس سلسلہ میں میری تجویز یہ ہے۔ کہ مذکورہ بالا جماعتیں ایک مشترکہ کانفرنس میں اپنے نمائندے بھیجیں۔ جو حیدرآباد کے ستیہ آگرہ کی روانگی کے لئے ایک مشترکہ کونسل آف ایکشن قائم کرے۔"

کیا تجاویز کی گئیں
آرین کانگریس کے جلوس میں مملکت حیدرآباد کے خلاف نہایت اشتعال انگیز تقریریں کی گئیں۔ اور متفقہ طور پر یہ قرارداد پاس کی گئی۔ کہ چونکہ پچھلے سالوں میں آرین لیگ اور آریہ پتی ندھی سماج کی طرف سے متعدد بار وفود بھیجنے کے باوجود حکومت نظام ان کی شکایات دور کرنے میں ناکام ثابت ہوئی ہے۔ جس سے مملکت نظام کے ہندوؤں میں عموماً اور آریہ سماجوں میں خصوصاً۔ نیز تمام ہندوستان کے ہندوؤں میں غم و غصہ کی لہر دور گئی ہے۔ اس لئے آل انڈیا آرین کانگریس محسوس کرتی ہے۔ کہ اپنی شکایات کے دور کرنے کا واحد علاج ستیہ آگرہ کے سوا کچھ نہیں۔

اس کے بعد ایک ریزولوشن کے ذریعہ متفقہ طور پر ایک ستیہ آگرہ کمیٹی مرتب کی گئی۔ جس کے پہلے ڈیکلیریشن سوامی صاحب منتخب ہوئے۔ جو ستیہ آگرہ کی جنگ کو چلانے کے ہندوستان بھر کے آریوں اور ہندوؤں سے اس تحریک کی حمایت کرنے کے لئے اپیل

کی گئی۔ اس ریزولوشن کے ذریعہ نارائن سوامی صاحب کو اختیار دیا گیا۔ کہ ستیہ آگرہ کمیٹی کی تعداد و غیرہ کو مقرر کریں۔ اور اپنے مطالبات کو فوری طور پر منظور کرانے کے لئے جنگ کو دو با توں تک محدود کریں۔ اول یہ کہ ویدک لکچر اور مذہب کے پرچار کی مکمل آزادی حاصل ہو۔ دوسرے نئی آریہ سماجیں قائم کرنے میں تذبذب نہ ہو۔ تیسرے آریہ سماج مندوبوں کے برائے مندروں کی مرمت کرنے کیلئے کسی سرکاری محکمہ سے اجازت حاصل کر کے فریڈ انکے بعد ایک درجن کے قریب مطالبات سرکار نظام کے لئے جن میں ایک یہ بھی ہے کہ حکمہ دنیات کو اور دیا یا یکم ذکم ہندوؤں اور آریوں متعلقہ امور اور مندروں کے متعلق اسے کوئی اختیار حاصل نہ ہو۔

اعلان جنگ
مسٹر اینے نے اپنے پریذیڈنٹ آل انڈیا آرین کانگریس اپنی اختیاری تقریر کے دوران میں کہا ہماری جنگ خالصہ مذہبی جنگ ہے۔ یہ جنگ اس نظام حکومت کے خلاف ہے۔ جس نے ہمیں اپنے ابتدائی حقوق سے محروم کر رکھا ہے۔ یہ مقصد تمام ہندوؤں کا مقصد ہے۔ آریہ سماجی اس لئے جنگ کرنے کے واسطے سب سے پہلے میدان میں کودے ہیں مجھے امید ہے کہ ستیہ آگرہ کے پہلے ڈیکلیریشن سوامی جی کی روحانی رہنمائی میں ہم اپنے منتہائے مقصد کے حصول میں کامیاب ہو جائیں گے۔ تقریر کو جاری رکھتے ہوئے کہا۔ اگرچہ لڑائی کا آغاز آریہ سماجوں نے کیا ہے۔ لیکن اس کے ساتھ ہمارا شہر کے ارد گرد کے لوگوں کا تعلق ہے۔ انہیں اس جنگ میں پوری مدد دینی چاہیے۔

مسٹر گھنشیام داس پریذیڈنٹ انٹر نیشنل آرین لیگ نے اپنی تقریر میں کہا ہندوستان بھر کے نائندوں۔ اور وزیروں نے جس جوش و خروش سے اس کا اظہار کیا ہے اس سے میرے دل پر گہرا اثر ہوا ہے۔ مجھے امید ہے کہ ہم اپنے منتہائے مقصد حاصل کرنے میں کامیاب ہو جائیں گے۔ سردار ٹیل مولرا بھولا بھائی اور دیگر آل انڈیا کانگریس لیڈروں نے ہماری تحریک کی کامیابی کی خواہش ظاہر کی ہے۔ ستیہ آگرہ کے ڈیکلیریشن سوامی نے اعلان کیا۔ کہ مجھے ہندوستان کے

مختلف حصوں سے روپے اور آدمیوں کی شکل میں بجا ہی امداد کا فیصلہ دلایا گیا ہے۔ مختلف صوبوں کے ۲۲ ہزار والٹیر نے ستیہ آگرہ کے لئے اپنا نام پیش کیا ہے۔ جنگ اس وقت تک جاری رہے گی۔ جب تک کہ ہم اپنا مقصد حاصل کرنے میں کامیاب نہیں ہو جائیں گے۔

حکومت نظام اور کانگریس اس سلسلہ میں یہ ذکر کر دینا بھی ضروری معلوم ہوتا ہے۔ کہ حیدرآباد کانگریس جس نے آریوں کے ساتھ ساتھ ستیہ آگرہ جاری کر رکھا تھا۔ اب اپنی جدوجہد ملتوی کرتے ہوئے اعلان کیا ہے کہ گہرے غم و خوں کے بعد عارضی طور پر ستیہ آگرہ کو بند کرنے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ ستیہ آگرہ کے نتیجہ کے طور پر چار سو اشخاص کو ایک ماہ سے لے کر ساڑھے تین سال تک قید کی سزائیں ہو چکی ہیں۔ لیکن چونکہ کانگریس کو فرقہ وارانہ جماعت کہا جاتا ہے۔ اور اس کی سرگرمیوں کو آرین ڈیفنس لیگ اور ہندو سول لیبریز یونین کے ساتھ خلط ملط کرنے کی کوشش کی گئی ہے۔ اس لئے گاندھی جی اور پنڈت جواہر لال نہرو اور دیگر کانگریسی لیڈروں نے مشورہ دیا ہے۔ کہ ستیہ آگرہ کو بند کر دیا جائے۔ ہم ان لیڈروں کے مشورہ کو نظر انداز نہیں کر سکتے کیونکہ وہ ہمارے ہی جدوجہد کو چلانے کے لئے نہایت اہم اور قیمتی مشورے دیتے رہے ہیں۔

اس سلسلہ میں یہ بھی لکھا ہے کہ ہمارے والٹیرز کی فہرست پر ابھی ۲۵۰۰ سے زیادہ اشخاص کے نام ہیں۔ اور اس فہرست میں روز بروز اضافہ ہو رہا ہے۔ ہمارا یہ ارادہ نہیں کہ ہم اپنی طاقت کو استعمال کر کے معیبتوں میں سے گزریں۔ بشرطیکہ ہم کثرت و غیرہ کے ذریعہ اپنے مقاصد کو حاصل کر سکیں کامیاب ہو جائیں۔ کانگریس کی تعمیری سرگرمیوں میں سوت کا تنا۔ ٹھکر رہنا۔ ہندو مسلمان اور دیگر فرقوں میں اتحاد پیدا کرنا۔ اور اچھوتوں و غیرہ کو دور کرنا ہے۔ یہ سب کام جاری رہیں گے۔

آل انڈیا مسلم لیگ کے اجلاس بیٹنہ کی مختصر وندا اور قراردادیں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

صدر استقبالیہ کا ایدہ میں
 آل انڈیا مسلم لیگ کا ۲۶واں اجلاس
 ۲۶ دسمبر کو قبل دوپہر شرجانہ کی صدر
 میں بمقام بیٹنہ منعقد ہوا۔ مجلس استقبالیہ
 کے صدر شریعہ العزیز صاحب بیرسٹر
 تھے۔ آپ نے اپنے خطبہ میں اس بات
 پر خاص زور دیا کہ مسلمان ہندوستان
 کے مسائل کا کوئی ایسا حل قبول نہیں
 کر سکتے۔ جو ان کی قومی ہستی کو ہندوستان
 کی متحدہ قومیت میں مدغم کر دے۔ اس
 کے علاوہ آپ نے دریا منہ رسکیم پر
 تفتیح کی۔ اور ثابت کیا۔ کہ ریکیم ناقص
 اور تہ امت پرستانہ ہونے کے علاوہ
 مسلمان بچوں کے لئے سخت مضر ہے
 آپ نے کانگریسی حکومتوں میں مسلمانوں
 کے ساتھ نا انصافیوں کو بالتفصیل بیان
 کیا۔ اور حیدرآباد میں جو شورش مہا کی
 گئی ہے۔ اس کا بھی خاص طور پر ذکر کیا
 اور آخر میں مسلمانوں کو منظم ہونے کی
 طرف توجہ دلائی۔

خطبہ صدارت

اس کے بعد شرجانہ نے خطبہ
 صدارت پڑھا۔ جس میں مسلمانوں کی سیاسی
 ترقی کے لئے مسلم لیگ کی جدوجہد کا
 ذکر کرتے ہوئے کہا کہ کئی نوجوان اس
 غلط فہمی میں مبتلا ہیں۔ کہ کانگریس ملک
 کی آزادی کے لئے جنگ کر رہی ہے۔
 حالانکہ یہ حقیقت کے کوسوں دور
 بات ہے۔ کانگریس ایک فرقہ دار ہندو
 جماعت ہے۔ منشی بھگت سنگھ کی اس
 میں شامل ہو جانا اسے کل ملک کی ناسازگی
 کی سند نہیں دلا سکتا۔ اور سچ تو یہ ہے
 کہ کانگریس فتحی طور پر کسی بھی قومی نمائندہ
 نہیں۔ وہ دوسری اقوام ہند پر ہندو کچھ
 کو مٹو نسا چاہتی ہے۔ اور ہندوستان
 میں ہندو راج قائم کرنے کی خواہشمند
 ہے۔ اور اس ضمن میں آپ نے ہندو
 ماترم گائیت۔ وارد حاکم اور بعض
 علماء میں ذبح گاد پر پابندیوں کا ذکر

کیا۔ آپ نے فلسطینی عربوں کی قربانیوں
 کا بھی ذکر کیا۔ اور کہا کہ وہ لوگ بہادری
 اور شہید ہیں۔ اور انہیں ڈاکو قرار
 دینا انتہائی ظلم ہے۔

قراردادیں

اس کے بعد رات کے وقت سیمینس
 کمیٹی کا اجلاس ہوا۔ جس میں بعض
 قراردادوں پر غور و خوض کیا گیا۔ ۴
 کو کھلا اجلاس ہوا۔ جس میں تیس ہزار
 لوگ شامل ہوئے اور پھر وہ قراردادیں
 زیر بحث آئیں۔ جن پر پرجوش تقریریں
 کی گئیں۔ شریعہ العزیز احمد خان صاحب ایم
 ایل۔ اے۔ پی۔ نے تقریر کرتے ہوئے
 کہا کہ یو۔ پی۔ اور سی۔ پی۔ میں مسلمانوں پر
 شدید مظالم ہو رہے ہیں اور اب ہمیں
 پورے غور کے بعد کوئی تازہ عمل اختیار
 کرنی چاہیے۔ خواہ وہ سول نا فرمانی سے
 بھی شدید تر کیوں نہ ہو۔ ہم اپنے حقوق
 کی حفاظت کے لئے کسی قربانی سے
 دریغ نہیں کریں گے۔ سرسکند رجیات
 خان وزیر اعظم پنجاب نے کہا کہ پنجاب
 کا ہر مسلمان بشرط ضرورت اپنے مفاد کی
 حفاظت کے لئے جان تک دینے سے
 دریغ نہ کرے گا۔ حصول طاقت کے
 بعد کانگریس پر نئے کی کیفیت عاری
 ہو گئی ہے۔ لیکن اسے یاد رکھنا چاہیے
 کہ ہندوستان کے نوکر ڈھ مسلمان
 باشندہ کسی حالت میں بھی اپنے حقوق
 پامال نہیں ہونے دیں گے۔ بہت غور
 و فکر کے بعد کھلے اجلاس میں وہ ریزولوشن
 منظور ہو گیا۔ جس میں ورکنگ کمیٹی کو
 اختیار دیا گیا ہے۔ کہ وہ جس وقت
 مناسب سمجھے براہ راست اقدام
 کر سکتی ہے۔ اور کانگریسی صوبوں میں
 سول نا فرمانی کو جاری کر سکتی ہے۔

اس کے علاوہ بعض اور قراردادیں
 بھی منظور کی گئیں۔ جن میں سے ایک یہ ہے
 فیڈریشن کی سکیم مسلم لیگ کے نزدیک
 ناقابل قبول ہے۔ لیکن صدر کو یہ اختیار

دیا گیا ہے کہ وہ کسی ایسی متبادل صورت
 کے لئے اقدام کریں جس سے مسلمانوں
 اور ہندوستان کی دوسری اقلیتوں کے
 مفاد کا پورا پورا تحفظ ہو سکے۔
 ایک قرارداد ہندوستانی ریاستوں
 کے متعلق تھی۔ جس میں ریاستوں کے
 باشندوں کی جائزہ جدوجہد کے ساتھ
 اظہار ہمدردی کیا گیا۔ اور کانگریس و
 دیگر ہندو اداروں کو واضح الفاظ میں
 متنبہ کیا گیا۔ کہ اگر انہوں نے ریاستوں
 میں معاندانہ سرگرمیوں کی موجودہ یا ایسی
 کو ترک نہ کیا۔ تو مسلم لیگ مسلمانوں کے
 جائز حقوق کے تحفظ کے لئے من سب
 قدم اٹھائے گی۔

مسئلہ فلسطین کے متعلق بھی ایک
 قرارداد پاس ہوئی۔ جس میں بیان ہے
 کہ فلسطین کا مسئلہ دراصل دنیا بھر کے
 مسلمانوں کا مسئلہ ہے۔ اگر برطانوی حکومت
 نے مسلمانوں کے ساتھ انصاف نہ کیا۔
 تو دنیا بھر کے مسلمانوں کی متفقہ کانفرنس
 کے فیصلوں کے مطابق ہندوستان کے
 مسلمان بھی عمل کریں گے۔ اور ہر مناسب
 قربانی پیش کریں گے۔ حکومت برطانیہ
 چاہتی ہے کہ فلسطین کو بحری اور فضائی
 سرگرمیوں کا مرکز بنائے۔ اور اس مقصد
 کو حاصل کرنے کے لئے عربوں پر جو ظلم
 کئے جا رہے ہیں۔ ان کی مثال تاریخ
 عالم پیش کرنے سے قاصر ہے۔ لہذا ان
 کانفرنس میں مفتی اعظم کے علاوہ ہندوستانی
 مسلمانوں کو بھی نمائندگی کرنی چاہیے۔ ورنہ
 یہ کانفرنس محض فریب ثابت ہوگی۔
 علاوہ انہیں ایک قرارداد میں مضمون
 پاس ہوئی۔ کہ اسلامیات ہندو کی مجلس
 اور اقتصادی و سیاسی فلاح کے
 لئے جو کوششیں اس وقت ہو رہی
 ہیں۔ انہیں تقویت دینے کے لئے
 یہ ضروری ہے کہ مسلمان عورتوں کی
 ایک آل انڈیا سب کمیٹی بنادی جائے
 جو اپنے ماتحت صوبجات اور اضلاع

میں سب کمیٹیاں قائم کرے۔ اور
 کوشش کریں۔ کہ مسلمان عورتوں کو زیادہ
 سے زیادہ نقد اد میں لیگ کا ممبر بنا یا
 جائے اور ان میں سیاسی بیداری پیدا
 کرنے کے لئے زبردست پروپیگنڈا
 کرے۔

۲۹ دسمبر کی شام کو یہ سیشن ختم
 ہو گیا۔ آج کے اجلاس میں بلوچستان
 فسادات برما۔ اور حکومت برطانیہ کی
 سرحد ہی بالیسی کے متعلق قراردادیں
 منظور کی گئیں۔ نیز ایک قرارداد کے
 ذریعہ صوبائی لیگیں قائم کرنے کا فیصلہ
 کیا گیا۔ جن کے سپرد اسمبلیوں اور
 لوکل باڈیوں کے لئے امیدوار منتخب
 کرنے کا کام ہوگا۔ ان صوبائی لیگوں کی
 تنظیم کے بعد موجودہ پارلیمنٹری بورڈ
 توڑ دیا جائے گا۔

اجلاس کے اختتام پر صاحب صدر
 نے ایک پُر زور تقریر کی۔ جس میں کہا
 کہ اس سیشن میں مسلم لیگ نے ایک ایسا
 بنیادی اصول منظور کیا ہے۔ جو انقلابی
 نوعیت رکھتا ہے۔ اور یہ یہ کہ لیگ
 بوقت ضرورت براہ راست اقدام کر
 سکتی ہے۔ لیکن اس قسم کا انتہائی قدم
 اٹھانے میں جلد بازی سے کام نہیں لیا
 جائے گا۔ آپ نے مسلمانوں سے اپیل
 کی۔ کہ ہندوستان کے نوکر ڈھ مسلمانوں
 کو منظم ہو جانا چاہیے۔ اور اس کا طریق
 یہی ہے کہ سب لیگ کے جھنڈے تلے
 جمع ہو جائیں۔

ضروری اعلان

۱۵ امر لہ زمین سفید۔ متصل مہا سخا نہ
 دمسکان مفتی محمد صادق صاحب بلکیت
 علاؤ الدین صاحب دلہ میاں معراج الدین
 صاحب زرگہ قابل فرودخت ہے زمین
 با مو قو ہے۔ اور ایک ضرورت کے
 ماتحت فرودخت کی جا رہی ہے۔
 ضرورت مند اصحاب قیمت
 کے متعلق ناظر صاحب امور عامہ
 سے فیصلہ کر سکتے ہیں۔
 ناظر امور عامہ

ضرورت ارہنی

محکم قادیان دارالامان میں ریلوے روڈ پر یا کسی برسی سڑک پر کتنی ارہنی کی ضرورت ہے اگر کوئی دوست فروخت کرنا چاہے۔ تو ذیل کے پتہ پر خط و کتابت کریں۔
علامہ محمد احمد سیکنڈ ماسٹر مدل سکول بھٹسی ڈاکخانہ خاص برائے وارڈ برٹن ضلع شیخوپورہ

مکن پور اور ننگہ ضلع جالندھر میں باقاعدہ جائیداد کی فروخت

دو دوکانات ملکیت و مقبوضہ صدر انجن احمدیہ واقعہ کنڈ پور ضلع جالندھر جو بہت عمدہ موقع پر واقع ہیں۔ بتاریخ ۱۰/۱۱/۳۷ بروز ہفتہ۔ اور ایک قطعہ مکان واقعہ ننگہ ضلع جالندھر ملکیت و مقبوضہ صدر انجن احمدیہ بتاریخ ۱۰/۱۱/۳۷ بروز اتوار منشی محمد دین صاحب مختار عام صدر انجن احمدیہ قادیان موقع پر نیلام کریں گے۔ زر نیلام کا پانچ حصہ بولی ختم ہونے پر فوراً وصول کر دیا جائے گا۔ اور بقیہ پانچ زر نیلام رو بہ رو جب راجہ صاحب وصول کر کے رجسٹری کرادی جائے گی۔ اخراجات رجسٹری بذمہ خریدار ہوں گے۔ یہ جائیدادیں نہایت عمدہ موقع کی ہیں۔ احمدی دوستوں کو چاہیے۔ کہ ان کے لئے خریدار پیدا کر کے موقع پر لا کر بولی دلائیں۔ نیلام کی کارروائی ٹھیک دسلس بجے شروع کر دی جائے گی۔ خواہشمند احباب موقع پر پہنچ کر بولی دیں۔

ناظم جائیداد صدر انجن احمدیہ قادیان

فارم نوٹس زیر دفعہ ۱۲ ایکٹ امداد مقروضین پنجاب ۱۹۳۲ء

قاعدہ ۱۰ منجملہ قواعد مصالحت قرضہ پنجاب ۱۹۳۵ء
بذریعہ تحریر بذا نوٹس دیا جاتا ہے۔ کہ منگہ دونی چند ولد سر دھاننگہ ذات لین منگہ کوراواکلاں۔ تحصیل دسویہ ضلع ہوشیار پور نے زیر دفعہ ۱۲ ایکٹ مذکور ایک درخواست دے دی ہے۔ اور کہ بورڈ نے بمقام دسویہ درخواست کی سماعت کے لئے یوم ۳۰/۱۱/۳۷ مقرر کیا ہے۔ لہذا جائے مذکور پر مقروضین کے جملہ قرضخواہ یا دیگر اشخاص متعلقہ تاریخ مقررہ بورڈ کے سامنے اصالتاً پیش ہوں مؤرخہ ۲۲/۱۱/۳۷
دستخط) خان بہادر خان سر بلند خان صاحب چیرمین مصالحتی بورڈ قرضہ دسویہ ضلع ہوشیار پور
(بورڈ کی مہر)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

فارم نوٹس زیر دفعہ ۱۲ ایکٹ امداد مقروضین پنجاب ۱۹۳۲ء

قاعدہ ۱۰ منجملہ قواعد مصالحت قرضہ پنجاب ۱۹۳۵ء
بذریعہ تحریر بذا نوٹس دیا جاتا ہے۔ کہ منگہ اللہ بخش ولد ستار ذات درگھان سکندہ تحصیل خدایار تحصیل چنیوٹ ضلع جھنگ نے زیر دفعہ ۱۲ ایکٹ مذکور ایک درخواست دی ہے۔ اور یہ کہ بورڈ نے بمقام چنیوٹ درخواست کی سماعت کے لئے یوم ۳۰/۱۱/۳۷ مقرر کیا ہے۔ لہذا جائے مذکور پر مقروضین کے جملہ قرضخواہ یا دیگر اشخاص متعلقہ تاریخ مقررہ پر نوٹس کے سامنے اصالتاً پیش ہوں مؤرخہ ۲۲/۱۱/۳۷
(دستخط) خان صاحب میاں نور الدین صاحب چیرمین مصالحتی بورڈ قرضہ چنیوٹ ضلع جھنگ (بورڈ کی مہر)

فارم نوٹس زیر دفعہ ۱۲ ایکٹ امداد مقروضین پنجاب ۱۹۳۲ء

قاعدہ ۱۰ منجملہ قواعد مصالحت قرضہ پنجاب ۱۹۳۵ء
بذریعہ تحریر بذا نوٹس دیا جاتا ہے۔ کہ منگہ بابو رام ولد ٹھاکر داس ذات راجپوت سکندہ دسویہ تحصیل دسویہ ضلع ہوشیار پور نے زیر دفعہ ۱۲ ایکٹ مذکور ایک درخواست دے دی ہے اور یہ کہ بورڈ نے بمقام دسویہ درخواست کی سماعت کے لئے یوم ۳۰/۱۱/۳۷ مقرر کیا ہے لہذا جائے مذکور پر مقروضین کے جملہ قرضخواہ یا دیگر اشخاص متعلقہ تاریخ مقررہ کے سامنے اصالتاً پیش ہوں۔ مؤرخہ ۲۲/۱۱/۳۷
(دستخط) خان بہادر خان سر بلند خان صاحب چیرمین مصالحتی بورڈ قرضہ دسویہ ضلع ہوشیار پور (بورڈ کی مہر)

ایک باقاعدہ ارہنی قابل فروخت

ارہنی ایک کمال بمنز قطعہ ۵۰۔ بلاک ۱۔ محلہ دارالرحمت واقعہ قادیان جس کی پیمائش حسب ذیل ہے۔ مشرق ۶۰۔ غرب ۶۰۔ شمال ۷۵۔ جنوب ۷۵ جس کے جانب جنوب مغرب رستہ رکھا گیا ہے قابل فروخت ہے۔ احباب جو خرید کرنے کے خواہشمند ہوں منشی محمد دین صاحب مختار جہلم سے خط و کتابت کریں۔ اگر کوئی امر دریاقت طلب ہو۔ تو امیر صاحب جماعت احمدیہ جہلم سے رابطہ کریں۔
خاکار نظام حسین جہلم

باقاعدہ مکان برافروخت

مسجد اقصیٰ سے جانب جنوب متصل مسجد ارماں نہایت محفوظ جگہ میں ایک نچتر مکان اندر ننگہ۔ سخت ضرورت سے ماتحت بیچنا مقصود ہے۔ اصل لاگت پر دیدیا جائے گا۔ ایک طرف دوکان بن سکتی ہے حاجت مند اعجاب منشی محمد دین صاحب کلرک دفتر افضل سے ملیں۔ یا زینب بی بی بیوہ منشی بی بخش صاحب مرحوم مد بیت الرحمانی مغل پورہ لاہور سے خط و کتابت کریں۔
نمایب اللہ مدرس عربی

تلاش گمشدہ

میرا بھائی قائم علی ولد کریم بخش قوم ارہنی عید الالائی ہوا پور سے گم ہوئے تقریباً ۱۱ سال ہوئے ہیں۔ اس وقت اٹل عمر ۴۲، ۴۴ سال تھی۔ اب ۴۲، ۴۴ ہوگی۔ جلیہ یہ ہے۔ قد تقریباً ساڑھے پانچ فٹ۔ رنگ گدھی۔ چہرہ سڈول جسم فربہ۔ ان پڑھ۔ جس دوست کو ملے بچھے اطلاع دیوے۔ کرایہ وغیرہ کے علاوہ انعام بھی پیش کیا جائیگا۔
خاکار علام رسول حال مقام ڈاکخانہ شاہ پور جہانیاں ضلع نواب شاہ سندھ

نیل عجیب تحفے

(۱) ریسٹورین سکونی بھٹی طاقت کو اپس لانے کے لئے۔ مگر وہ کو طاقتور بنانے کے لئے اور بدن میں پھرتی پیدا کرتے کے لئے ریسٹورین عجیب تحفے ہے ایک دفعہ ضرور استعمال کریں۔ قیمت پندرہ روز کی خوراک صرف دو روپیہ (۲) ایسٹھوٹرا دس کے مریضوں کے لئے ایسٹھوٹرا اعلیٰ درجہ کی دوا ہے۔ دہرہ کے باہر مریضوں کو استعمال کریں اور دہرہ سے نجات پائیں قیمت فی بوتل دو روپیہ (۳) ایسٹھوٹرا ایس۔ سل۔ دق پرانے بخاروں کے لئے ہیکٹوٹھوٹرا خاص دوا ہے۔ اگر آپ کو بڑے بڑے لائق اور تجربہ کار ڈاکٹروں کے علاج سے فائدہ نہیں ہوا تو ہیکٹوٹھوٹرا کو بھی ضرور آزمائیں۔ قیمت فی بوتل دو روپیہ پتہ سید خواجہ علی شاہ قادیان

ہندستان اور ممالک غیب کی خبریں

لندن ۲۹ دسمبر ایڈوانس کے نامہ نگار ریمینڈن نے اطلاع دی ہے کہ فیڈریشن کے سوال پر لارڈ لانتھگودا اس کے ہند بہت جلد مستعفی ہو جائیں گے اور ان کی جگہ لارڈ سیرابورن دائرہ کے ہند مقرر کئے جائیں گے۔

نول ۲۸ دسمبر حکومت ہند کے ایما کے ماتحت بعض قبائلی لیڈر فقیر اپنی پروردہ رہے ہیں۔ کہ اپنے رویہ میں تہی کرے۔ اور صلح کے ساتھ سے۔ پولیسکل ڈیپارٹمنٹ کے جرنل سے بھی منعقد ہو رہے ہیں۔ لیکن اس کے ساتھ ہی جنوبی وزیرستان میں سرکاری افواج کی پیش قدمی بھی جاری ہے۔

لکھنؤ ۲۸ دسمبر۔ سرکاری طور پر اعلان کر دیا گیا ہے کہ سنہ سال کے شروع سے جبری فوجی بھرتی کا قانون نافذ کر دیا جائے گا۔ کارکنوں کی اجرتوں اور ادائیگیوں کی نگرانی کے متعلق بھی کونسل نے قوانین پاس کئے ہیں۔

لکھنؤ ۲۹ دسمبر۔ امریکن ایوان تجارت نے حکومت امریکہ کو بذریعہ تار مطلع کیا ہے کہ جاپانیوں کی طرف سے امریکن تجارت پر شدید پابندیاں عائد کی گئی ہیں اور امریکن مال کا بائیکاٹ کر دیا گیا ہے اس لئے امریکہ کو بھی انتظامی طور پر جاپانی مال کا مفادہ کر دینا چاہئے۔

پورے ۲۹ دسمبر مشہور کانگریسی لیڈر سید جلال بجاہ یہاں آنے والے تھے۔ کہ حکومت کی طرف سے عدوریات میں ان کا دخلہ ممنوع قرار دے دیا گیا۔

بیت المقدس ۲۹ دسمبر۔ چند روزہ سے یہ خبر آتی تھی۔ کہ برطانوی بینک کے انگریز مینجر کو عربوں نے اغوا کر لیا ہے۔ اور حکومت کی طرف سے اس کا سراخ لگانے والے کے لئے پانسو پونڈ انعام مقرر ہوا تھا۔ مگر معلوم ہوا ہے کہ مینجر نے خود ہی واپس آ گیا ہے لاہور ۲۸ دسمبر کو ہندو صلح جالیہ میں پنجاب شیعہ کانفرنس کا سالانہ اجلاس ہوا۔ جس میں مسلم لیگ پر اعتماد کی قرارداد

منظور کی گئی ہے چنگ کنگ ۲۹ دسمبر۔ مارشل چینگ کنگ کاٹی شیک نے اعلان کیا ہے کہ جاپان کی طرف سے امن قائم کرنے کے لئے سب مشرانط کا اظہار کیا گیا ہے۔ وہ قطعاً ناقابل قبول ہیں۔ اور ان کے معنی یہ ہیں کہ چین کلیتہً جاپان کے آگے ہتھیار ڈال دے۔ اور یہ شرطیں ان مشرانط سے بھی سخت ہیں۔ جو لڑائی شروع ہونے سے قبل چین کے سامنے پیش کی گئی تھیں۔

لندن ۲۹ دسمبر۔ سپانوی ساحل پر برطانیہ تجارتی جہازوں کو باغی طیاروں کے ہاتھوں جو نقصان پہنچا ہے۔ اس کے خلاف برطانوی احتجاج کا جواب جنرل فریکو کی طرف سے موصول ہو گیا ہے۔ معاہدہ کے متعلق اس نے لکھا ہے کہ فوراً تو یہ ادائیگیں کیا جاسکتی۔ البتہ جنگ کے بعد اس پر غور کیا جائے گا۔ اس رپورٹ پر غور کرنے کے لئے حکومت کی طرف سے ایک خاص کمیشن مقرر کر دیا گیا ہے۔

لکھنؤ ۲۹ دسمبر۔ یہاں کی امریکن یونیورسٹی پر جاپان نے قبضہ کر لیا ہے اور اعلان کر دیا ہے کہ جنگ کے خاتمہ تک تو یہ امریکہ کو کسی صورت میں واپس نہیں کی جاسکتی۔ بلکہ ممکن ہے۔ جنگ کے بعد بھی اسے واپس نہ دیا جائے۔ یہ قبضہ جنگی نقطہ نگاہ سے ضروری سمجھ کر کیا گیا ہے۔

لندن ۲۹ دسمبر۔ تازہ ترین اطلاعات سے پایا جاتا ہے۔ کہ آج کل یورپ میں ہر جگہ اطالیہ اور فرانس کے جنگڑے کا چرچا رہ رہ رہا ہے۔ دونوں حکومتوں کی طرف

سے اعلانات شائع کئے گئے ہیں۔ کہ حبشہ میں کوئی ایسی فوجی نقل و حرکت نہیں کی گئی۔ جس سے فرانسیسی سوما لی لینڈ کو کسی قسم کا خطرہ لاحق ہو۔ بااں ہمہ حکومت فرانس موجودہ صورت کو خطرناک سمجھتی ہے حبشہ اور سوما لی لینڈ کے درمیان سرحد کا تعین عمل میں لانے کے لئے ماہرین کا ایک کمیشن علیہ سوما لی لینڈ پہنچنے والا ہے

واشنگٹن ۲۹ دسمبر۔ حال ہی میں فیڈرل کونسل آف چرچز کی طرف سے ایک یادداشت کے ذریعہ اپیل کی گئی تھی۔ کہ دنیا بھر کی تمام نوآبادیاں آزاد کر دی جائیں۔ اور انہیں تجارت و اقتصادیات اور سیاسیات میں کلی خود مختاری عطا کی جائے۔ فرانس برطانیہ اور امریکہ نے اس تجویز کی مخالفت کی ہے۔ اور لکھا ہے کہ یہ تجویز درست نہیں۔ کیونکہ اگر نوآبادیات واپس کی جائیں۔ یا آزاد کر دی جائیں۔ تو لازماً ان پر دوسری حکومتوں کا قبضہ ہو جائے گا۔ قیام امن کے لئے ضروری ہے۔ کہ تمام عیسائی دنیا ایک ہو کر معاہدہ کی خلاف ورزی کرنے والوں کو سزا دے۔

شاور (بذریعہ ڈاک) پارلیمنٹ افغانستان کے افتتاحی اجلاس میں تقریر کرتے ہوئے ہر جی بی شاور نے کہا۔ کہ دنیا کی بڑی بڑی حکومتوں کی طرح ہم بھی اپنے بڑیوں اور دنیا کے دیگر ممالک کے ساتھ امن و آشتی سے رہنا چاہتے ہیں۔ اور دنیا میں قیام امن کے لئے ہم مجلس اقوام کی کوششوں میں حتی المقدور امداد دیں گے۔

بیت المقدس ۲۹ دسمبر۔ ایام کرمس میں تین عرب اور ایک یہودی نسل اور ۱۲ عرب۔ ۷ یہودی اور تین انگریز مجروح کئے گئے ہیں۔

قاہرہ (بذریعہ ڈاک) مجوزہ فلسطین کا نفرس جنوری کے دوسرے ہفتے میں منعقد ہو رہی ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ

مملکت شام کے نمائندہ کو اس میں شریک ہونے سے حکومت فرانس نے روک دیا ہے۔

لکھنؤ ۲۹ دسمبر۔ اطلاع موصول ہوئی ہے۔ کہ ہائیڈرو ایکٹرک سٹیشن کی زیر تعمیر عمارت کو مسمار کر دیا گیا ہے جس سے ۹۳ مزدور بلبہ کے نیچے دب گئے ہیں۔

جینووا ۲۹ دسمبر۔ کل ادیس آباہا میں اطالویوں اور حبشیوں کے درمیان سخت تصادم ہوا۔ کئی لوگ ہلاک اور مجروح ہوئے۔ لڑائی اس وجہ سے شروع ہوئی۔ کہ اطالوی افسر ایک حبشی کو پکڑ کر لے جانا چاہتے تھے۔ کہ حبشیوں نے مزاحمت کی۔

جینووا ۲۹ دسمبر۔ فرینچ سوما لی لینڈ کی سرحد پر اطالویوں اور فرانسیسیوں میں تصادم ہو گیا۔ فرانسیسی سرحد دار نے اطالوی فوجی افسر کو گولی کا نشانہ بنا دیا

القدس ۲۹ دسمبر۔ پچھلے دنوں اخبارات میں یہ خبر شائع ہوئی تھی کہ فلسطین میں برطانوی فوج زہریلی گیس استعمال کر رہی ہے۔ برطانوی وزیر نوآبادیات نے اس خبر کی تردید کرتے ہوئے لکھا ہے کہ برطانوی افواج نے اب تک کوئی نامناسب طریقہ اختیار نہیں کیا۔

بیروت ۲۸ دسمبر۔ آج شام کے دونوں ہاؤسوں کا اجلاس ہوا۔ اور حکومت فرانس کے نمائندہ کو لندن کانفرنس میں شریک ہونے سے روکنے کے سلسلے پر غور کیا گیا۔ اور بہت بحث و تہیص کے بعد ایک احتجاجی ریزولوشن پاس کیا گیا جس میں حکومت فرانس کو متنبہ کیا گیا کہ اسکا روٹین مراعات کے منافی ہے۔ جن کا وعدہ معاہدہ میں ہم سے کیا جا چکا ہے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اس کا مفادہ کر دینا چاہئے۔ پورے ۲۹ دسمبر مشہور کانگریسی لیڈر سید جلال بجاہ یہاں آنے والے تھے۔ کہ حکومت کی طرف سے عدوریات میں ان کا دخلہ ممنوع قرار دے دیا گیا۔ بیت المقدس ۲۹ دسمبر۔ چند روزہ سے یہ خبر آتی تھی۔ کہ برطانوی بینک کے انگریز مینجر کو عربوں نے اغوا کر لیا ہے۔ اور حکومت کی طرف سے اس کا سراخ لگانے والے کے لئے پانسو پونڈ انعام مقرر ہوا تھا۔ مگر معلوم ہوا ہے کہ مینجر نے خود ہی واپس آ گیا ہے لاہور ۲۸ دسمبر کو ہندو صلح جالیہ میں پنجاب شیعہ کانفرنس کا سالانہ اجلاس ہوا۔ جس میں مسلم لیگ پر اعتماد کی قرارداد